
RISCURILE SECURITĂȚII NAȚIONALE A
REPUBLICII MOLDOVA

VULNERABILITĂȚI DE SECURITATE ÎN
UTA GĂGĂUZIA 

Impasul continuu privind buna funcționare a mecanismului de menținere a
păcii de pe Nistru;

Prezența unor posturi ilegale ale forțelor de securitate din Transnistria indică o
încălcare continuă a regimului de securitate;

Persistența potențialelor pericole hibride, incidente de dezinformare și știri
false, inclusiv din partea administrației de la Tiraspol, care sunt respinse în
mod regulat de Biroul de Reintegrare.

RISCURI DE SECURITATE ÎN REGIUNEA
TRANSNISTREANĂ ȘI ÎN ZONELE ADIACENTE ZONEI

DE SECURITATE

Din cauza încercărilor forțelor proruse și a oligarhului fugar Șor de a
veni la putere în Moldova, evenimentele din jurul alegerilor locale au
destabilizat semnificativ situația din nordul Moldovei;

Efectuarea de percheziții la reprezentanții partidului politic „Șansă”
în condițiile unei lupte mai dure a autorităților împotriva corupției
electorale;

Provocările și amenințările hibride își păstrează impactul distructiv
asupra locuitorilor din nordul Moldovei.

Organizarea alegerilor locale în țară este asociată cu acțiunile unor participanți la procesul
electoral menite să submineze cursul normal al alegerilor, procesele democratice, precum și să
creeze riscuri pentru securitatea națională a Republicii Moldova;

Prezența unui număr semnificativ de încălcări în procesul de organizare și desfășurare a alegerilor
locale. Un total de 141 de încălcări au fost înregistrate în primul tur de scrutin și 126 de încălcări la
scrutinul din 19 noiembrie.

Criticile Ministerului Afacerilor Externe al Federației Ruse adresate conducerii Republicii Moldova
pentru aderarea la patru din cele șase pachete de sancțiuni impuse de UE împotriva Rusiei pentru
invadarea Ucrainei. Lista sancțiunilor include câțiva oligarhi ruși, sute de persoane, precum și bănci
rusești, partide politice, întreprinderi militare și companii de construcții. Moscova a considerat
acest lucru ca fiind „o altă mișcare ostilă”, care va duce la distrugerea completă a relațiilor ruso-
moldovenești;

Denunțarea de către Parlamentul Republicii Moldova a unui acord interguvernamental cu
Federația Rusă privind cooperarea informațională între serviciile speciale ale celor două țări –
Serviciul de Informații și Securitate (SIS) și Serviciul de Informații Externe (SVR) al Federației Ruse.

Din cauza posibilelor atacuri asupra infrastructurii energetice și a riscurilor directe de securitate
energetică în Republica Moldova, starea de urgență a fost din nou prelungită cu 30 de zile.
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Acest infografic este realizat în cadrul proiectului “Consolidarea angajamentului societății civile în protecția securității naționale sub noile
amenințări hibride” implementat de către APE în parteneriat cu Nord News, Centrul European „Pro-Europa” din Comrat și Zona de Securitate,
finanțat printr-un grant al Institutului pentru Raportare despre Război și Pace (IWPR) cu suportul Biroului pentru Afaceri Externe, Commonwealth
și Dezvoltare al Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord (FCDO). Opiniile, constatările și concluziile menționate aparțin autorilor și nu
reflectă neapărat viziunea IWPR și Biroului pentru relații Externe, Commonwealth și Dezvoltare (FCDO).

AMENINȚĂRI LA ADRESA
SECURITĂȚII ÎN NORDUL MOLDOVEI

Bălți

Chișinău
Tiraspol

Comrat

Creșterea tensiunii în relațiile dintre centru și regiune. Autoritățile
regionale dau vina pe guvernul central pentru dificultățile economice
ale autonomiei;

Tentative de mituire a alegătorilor din Găgăuzia în timpul alegerilor
locale;

Utilizarea sporită a mecanismelor de manipulare, tacticilor,
dezinformării și propagandei în campania electorală din Găgăuzia.


